



福州大学党史学习教育

工作简报

(第 15 期)

中共福州大学委员会党史学习教育领导小组办公室 编 2021 年 6 月 1 日



我校举行“青春心向党，百年正辉煌” 庆祝中国共产党成立 100 周年主题文艺晚会

5 月 29 日，我校在宏晖文体综合馆举行“青春心向党，百年正辉煌”主题文艺晚会。校领导张天明、林生、邹毅、林键出席晚会。相关部处负责人和各学院师生代表千余人到场观看。

一首气势磅礴的《东方红》揭开晚会的序幕，《我爱你中国》《把祖国打扮的更美丽》《奋斗百年路 启航新征程》等节目精彩纷呈。晚会还邀请了全国五一劳动奖章获得者、非遗传承人高少萍带来剪纸表演唱《剪纸谣》。民乐团以一曲《敦煌新语》再谱美好图景。青春歌会最佳人气作品《灯火里的中国》也再次登上舞台，晚会在《领航新时代》的歌声中接近尾声。师生们用歌舞、朗诵、民乐演奏等多种形式回顾历史，展望未来，展现了我校师生昂扬向上的精神风貌。

本次晚会由人文社会科学学院、福州大学美育中心承办，学

生工作部、校团委和体育教学研究部协办。晚会在线上同步直播并增加了线上互动环节，收获了上万观看量和千余条评论。

“纪念建党百年，宏扬工匠精工精神 ——全国劳动模范进校园系列活动”首场活动举行

5月29日，我校“纪念建党百年，宏扬工匠精工精神——全国劳动模范进校园系列活动”首场活动举行。全国五一劳动奖章获得者、全国三八红旗手、当代剪纸艺术家高少萍为师生们作了题为《巧手夺天工，剪出劳动美——高少萍剪纸的创新实践与对内对外文化交流》的专题思政课。

高少萍讲述了剪纸艺术的传承与创新，展示了她创作的剪纸作品。其中，总长6.8米、宽1米的巨幅剪纸《一带一路》曾在“金砖国家领导人厦门会晤”中进行展示。在讲述《站起来、富起来、强起来》的创作经历时，高少萍深情地说：“我在艺术上的收获要归功于赶上了一个伟大的时代，赶上了国家发展的好时光。希望能继续创作出讴歌时代主旋律、富有新时代特色的作品。”

在交流现场，高少萍受聘为福州大学非遗剪纸艺术高级讲师，校党委林生副书记颁发聘书；林生副书记、校关工委常务副主任陈少平分别与高少萍为福州大学非遗剪纸工作室以及福州大学非遗剪纸学生艺术社揭牌。本次活动由校团委、关工委、福建省品牌文化发展研究会主办，机械学院、人文学院团委、关工委承办。

校纪委委员、纪检监察干部赴宁德古田 开展党史专题学习

5月27日，校纪委书记、监察专员邹毅带领校纪委委员、纪检监察干部赴省党史学习教育参观学习点——宁德市古田县黄孝敏烈士史料陈列馆开展专题学习活动。

校纪委委员、纪检监察干部先后参观了黄孝敏烈士史料陈列馆和黄孝敏烈士故居，深入学习了福州和闽中地区早期革命历史。大家表示，通过此次活动切身体会到了革命先烈的坚定理想信念和不怕牺牲的革命精神，思想上受到了洗礼，党性上得到了锤炼。

在参观过程中，邹毅书记强调，要深入学习黄孝敏先烈的事迹，深化党史学习教育，通过学史力行，不断推动纪检监察工作高质量发展，以更加优异的成绩迎接建党100周年。

“颂红色‘心’故事 传积极正能量” 演讲比赛举行决赛

5月27日，由学生工作部主办、法学院承办的福州大学第十七届“5·25”大学生心理健康月系列活动之“颂红色‘心’故事，传积极正能量”演讲比赛决赛在法学院模拟法庭开赛，十二位从初赛脱颖而出的选手展开角逐。学子们通过演讲，将故事中的红色精神内化于心，外化于行。最终，经济与管理学院的唐菀笛以《传承红色精神，争做时代新人》主题演讲荣获第一名。

我校第五届大学生学习马克思主义理论

“一‘马’当先”知识竞赛举行决赛

5月30日，由学生工作部主办，法学院、易班工作站承办的庆祝中国共产党成立100周年暨第五届大学生学习马克思主义理论“一‘马’当先”知识竞赛决赛在法学院模拟法庭举行。

此次竞赛分为本科生组、研究生组两个组别。经过决赛现场的激烈角逐，经济与管理学院周楠欣获得本科生组冠军，外国语学院熊建华获得亚军，经济与管理学院洪珍如、法学院韩智玲、卢伟宾获得季军。在研究生组，马克思主义学院周婷婷夺冠、周婧涵获得亚军，马克思主义学院王浩、法学院叶赟辉、马克思主义学院邵宇飞获得季军。

此前，我校已成功举办四届“一‘马’当先”知识竞赛，激发了广大同学学习马克思主义的兴趣与热情，并吸引更多学子参与其中。本届竞赛历时近2个月，分为初赛、复赛、半决赛和决赛四个阶段。线上初赛共吸引一万余人次参与，经过线上复赛的激烈比拼，共有66名选手晋级半决赛，10名优秀选手进入总决赛。

化学学院：举行青春思政课 暨“读懂中国”黄金陵教授视频首播仪式

化学学院举行青春思政课暨“读懂中国”黄金陵教授视频首播仪式。三位青年代表带来朗诵《少年中国说》，学子们在现场重温了入团誓词。

作为我国著名的结构化学家和教育家、中国科协全国委员、福州大学校长与首任集美大学校长的黄金陵教授，在花甲之年开发出了新型抗癌光敏剂“福大赛因”，以嘉言善行为祖国各条战线培养出大批优秀人才，将个人命运与国家化学研究的发展紧密相连，是青年师生的优秀榜样。

至诚学院：举行主题微党课竞赛

至诚学院党委党校举办了以“重温辉煌历程，讲好初心故事”为主题的微党课竞赛。决赛现场，10支参赛队伍围绕“中国共产党人的初心和使命”“全面建成小康社会”“打赢脱贫攻坚战”“树立文化自信”“弘扬爱国主义精神”等自选主题，用各具特色的方式奉上了一堂堂别出心裁、生动精彩的微党课。经过激烈角逐，学生第五党总支信息工程系学生第一党支部荣获第一名。

物信学院：云间电台开设 “与信仰对话，为青春启航”建党百年特辑

物理与信息工程学院主办的云间电台心理调适栏目开展了建党百年特辑——《与信仰对话，为青春启航》，邀请马克思主义学院教授谢菲老师阐述了当代大学生学习党史的意义，鼓励大学生应该勇敢肩负起时代赋予的重任，志存高远，脚踏实地，实现自己的理想。

马克思主义学院、至诚学院、石化学院、 电气学院、环资学院、化学学院：开展党史 学习教育专题报告、专题党课

马克思主义学院邀请中国人民大学马克思主义学院教授，博士生导师张世飞在线为师生作题为《党史教育融入思政课的几点思考》的报告。

马克思主义学院教授、福建省社科基地“福州大学习近平新时代中国特色社会主义思想研究中心”主任、福建省首届思政课教学名师工作室领衔名师舒展教授为学院研究生及读书社成员开展主题为“习近平经济思想在福建的初步形成与实践”学术讲座。

至诚学院党史学习教育专题党课（思政课）邀请省委党史学习教育宣讲团成员、省委党校党建教研部主任、福建省中共党史学会会长、省高校思想政治理论课特聘教授郭为桂教授作题为《中国共产党的百年奋斗光辉历程》的报告。

石油化工学院邀请福建省五一劳动奖章获得者、泉州市劳动模范、泉州工匠、福建联合石化有限公司生产部吴良江在泉港校区举行了以《幸福都是奋斗出来的》为主题的讲座。

电气工程与自动化学院举办先锋·党史学习专题教育党课《建党百年学史 高举理想旗帜 回顾长征故事 传承红色基因》，校关工委常务副主任陈少平为学生党员上专题党课。

环境与资源学院党委书记给全院教职工上了题为《感悟初心使命，砥砺时代征程》的专题党课。

化学学院党委班子成员为联系支部上了题为《中国共产党百年历史》《福州大学的发展史》专题党课。

后勤党委、石化学院、经管学院、土木学院、 工艺美院：实地开展党史学习教育

后勤党委、石油化工学院组织全体在职党员赴福建省档案馆参观“潮涌八闽——福建现代化历史进程展”。

经济与管理学院组织各系党支部、机关教工党支部代表和学生代表组成的调研学习小组，走进廉政教育基地——福州马尾潮江楼“王荷波纪念馆”，走访校友企业福建朝日环保科技开发有限公司，开展以“接受党史教育、缅怀革命先烈、调研企业党建”为主题的学习实践活动。

土木工程学院与碧桂园集团、福清城投集团共同前往莆田大洋乡闽中支队司令部旧址，开展“学党史、悟思想、促合作、促发展”主题教育活动。党员们参观了旧址和廉政文化教育基地，上了一堂闽中革命故事微党课，参观了福清城投集团的红色教育基地项目，并参加校企党员座谈交流，共同推进乡村教育振兴，深化校企产学研用联系。

厦门工艺美术学院机关一党支部、机关三党支部前往晋江科教园，参观党史宣传室与百年大党长廊。

福州大学党史学习教育领导小组办公室

2021年6月1日印发
共印25份
